

扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

他信仰忠诚,不忘初心,急难险重时总是挺身而出

不忘初心三十载 赤子丹心写忠诚

——追记赤壁市公安局民警徐建军(之一)

徐建军,男,1965年8月生,湖北赤壁人,中共党员,二级警督,赤壁市公安局刑侦大队五中队指导员。1983年参警,扎根基层一线33年,先后两次荣立个人三等功,两次被评为赤壁市劳动模范,连续8年被赤壁市公安局评为先进工作者、优秀共产党员,多次受到各级党委政府和上级公安机关嘉奖。2016年7月7日上午11时,他在

防汛应急岗位上连续工作7昼夜后,突发脑溢血,抢救无效,因公牺牲。徐建军同志的牺牲引起了公安部、湖北省、咸宁市、赤壁市等各级党委政府、公安机关领导的高度重视和社会各界的强烈反响。他是“两学一做”活动中涌现出的好民警、好党员、好楷模,被称为公安队伍的“排头兵”、平安建设的“螺丝钉”、服务人民的“孺子牛”。

“作为一名党员,信仰坚定才能站得稳立场,才能在急难险重面前勇敢地冲上去……”。在生死考验面前,徐建军用生命履行了他入党誓言。

1 只要党和人民有需要,他总是奋不顾身

今年6月以来,咸宁市遭受连日大雨,江河湖泊水位不断突破警戒防线,位于长江南岸的赤壁市多处被淹,防汛救灾形势极其严峻。6月30日,全市发布防汛总动员令,赤壁市公安局百名青年民警组成的防汛抢险突击队紧急奔赴一线。徐建军找到领导,要求参加突击队。考虑到他的年龄和身体状况,局里安排他在防汛值班室应急备勤。接下来的七天七夜,他边备勤边办案,吃住都在值班室。备勤期间,他办理刑事案件4起,接待报警求助10余人次,不比在防汛一线轻松。

7月7日上午11时,徐建军送走一名求助的群众,回到值班室后,突然倒地。“事发突然,我连忙扶他起来,但很重,我赶紧喊人帮忙”,同事邓威回忆说,“前两天我见他不大舒服,他只说有点感冒。在送往医院途中,他已昏迷不醒,哪里想到他是脑溢血啊!”

“他走得太突然了,一句话也没有来得及留下,我不敢相信这是事实”,说起徐建军,他现在的搭档五中队队长黄红清泣不成声。

其实,更不愿接受这个事实的是徐建军的女儿徐琼雅。在遗体告别仪式上,徐琼雅长跪不起:“爸爸,你活着,就是我的一片天,就是我能依靠的一座大山,今天,你走了,我的天塌了,我的山也垮了……”。此

情此景,现场的战友纷纷落泪。

“十几年前第一次抗洪抢险他就差点牺牲了,他从来就是一个不要命的人。”昔日战友,现任通城县副县长、公安局长的田红强回忆起十几年前的一件事至今历历在目。

1999年夏天,赤壁市汛情紧急,车埠镇盘石垸突发溃口。34岁的徐建军作为抗洪抢险突击队队员,紧急赶往抢险救援现场。离溃口不远处,一栋老旧的民房在洪水中摇摇欲坠,一个头发花白的老人从阁楼上探出头,拼命挥手呼救。此时,水位还在迅速上涨。徐建军一把抓过同事手中的安全绳绑在自己身上,说:“我先上,我个子小,阁楼的那个窗户只有我爬得进去”。说完,他一跃跳进洪水,拉着安全绳奋力向老人游过去。徐建军瘦小的身影在洪水中若隐若现,所有人心都提到了嗓子眼。终于接近危房,徐建军几次努力,艰难地爬进窄小的阁楼窗户,把老人顺利救出来了。

“二人还没有靠岸,老人的房子就在洪水中轰然垮塌”。一起参与救援的民警王智勇清楚地记得那一幕,他感叹说“我师傅是在拼命啊!”。

“每次在危急时刻,徐建军总是奋不顾身、冲锋在前,他就是习惯了把危险留给自己”,赤壁市公安局陆水派出所所长舒平说。

●记者 程昌宗 通讯员 艾志伟



徐建军(右一)带犯罪嫌疑人指认现场

2 面对穷凶极恶的歹徒,他总是冲锋在前

搞公安工作,经常面对危险,徐建军每次都是迎着危险勇往直前。

1995年10月14日晚,赤壁市蒲纺厂区发生建国以来最大的持枪杀人案。福建籍逃犯林东在福建当地持枪杀死5人后潜逃至赤壁躲藏,被蒲纺公安处保卫人员巡逻发现,盘查时,林东突然开枪射击,两名保卫人员一死一重伤。追击过程中,一名保卫干部又中枪英勇牺牲。

接到报警后,咸宁、赤壁两级公安机关迅速组织力量围堵。徐建军和同事熊春辉等人第一批赶到案发现场,在蒲纺医院附近的山边与歹徒遭遇,林东再次开枪拒捕。“幸好他的枪里当时子弹正好打光了,要不然徐建军和我都有可能早就牺牲。”

了”,回忆起当时情景,熊春辉至今记忆犹新。

2003年10月23日,赤壁市赵李桥发生一起抢劫强奸女出租车司机案件,犯罪嫌疑人陆某藏身于湖南临湘老家一个村子里,陆某身强体壮,有暴力犯罪前科。徐建军和同事宗凡全、舒平在陆某家背后蹲点守候一直到陆某出现。“陆X!”他一声大喝,还没等陆某反映过来,他已经冲了上前,死死抱住陆某强壮的双臂,把他扑倒在地。陆某垂死挣扎,用头朝着徐建军猛撞,徐建军的鼻子和嘴巴被撞得鲜血直流。制服后,从陆的腰间搜出了一把锋利匕首。审讯时,陆某自己交代,作案后就一直带着凶器。

3 每当遇到苦活脏活,他总是一马当先

1997年12月,赤壁市泉口镇发生一起抢劫杀人案,凶手李某将杀人的水果刀扔到了屋门口的臭水塘里,把水抽干后,他在污泥里摸一个多小时,冻得浑身发抖。那个冬天,他的手和脚都长满冻疮。1999年6月,为了破获发生在赤壁烈士陵园的系列强奸幼女案,他和队友顶着白天的烈日,忍着夜间的蚊虫,在现场周边蹲守了6天5夜。2003年5月23日,赤壁市车埠镇一处偏僻的果园发生一起杀人沉尸案,徐建军在发案现场连续奋战了30多个日夜,身上都长了暑热

疮。2009年11月,赤壁中伙铺发生一起强奸杀人案。破案后,为了寻找尸体,徐建军硬是在奇臭无比的垃圾堆里翻扒一个多小时。同事提出来换换手,徐建军说:“这活太脏,还是我来吧”。由于尸体已经高度腐败,挖出来后,徐建军几乎被冲天的腐臭气熏倒,蹲在地上大口呕吐不止。

车埠派出所所长宗凡全说:“一次两次冲得上去,一般人能够做得到;一年两年苦活脏活争着干,一般人也能做得到,但是几十年这样做,除了徐建军,找不出第二个人。”

关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来